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Insamlingsstiftelsen 
Insamlingsstiftelsen Hopp för Honduras 
barn stöder ett mångårigt hjälparbete 
bland nödlidande barn i Honduras. 
Stommen i projektet är faddrarnas eko-
nomiska bidrag och engagemang. Läns-
styrelsen i Jönköping är stiftelsens till-
synsmyndighet och granskar varje år de 
ekonomiska redovisningarna samt att 
stiftelsens stadgar efterlevs. 

Verksamheten 
Arbetet i Honduras har utvecklats till 

flera olika delprojekt, däribland barnbyn 
Renacer, skolkomplex med klasser från 
förskola till och med gymnasium, försko-
la i Corozal, fritidshem i Rincon samt 
daghem och förskola i Suyapa, mºdra-
projekt Devora, förtroendebanken, detta 
också i Suyapa, projekt att samla före 
detta Renacerstudenter. 
 

På plats i Honduras 
Elisabeth Johansson har arbetat som 
hjälparbetare i Honduras sedan mer än 35 
år och är Hopp för Honduras represen-
tant på plats. Elisabeth är initiativtagare 
och har en övergripande funktion samt 
ansvar för barnprojekten. 

Att bli Fadder 
Att vara fadder innebär att månatligt ge 
ett valfritt ekonomiskt bidrag till vår fad-
derverksamhet. Ditt fadderbidrag an-
vänds kollektivt för att fördelas mellan 
stiftelsens olika verksamheter. Anmälan 
skickas via brev, fax eller e-post. 
 

Nyhetsbrevet  
Nyhetsbrevet Hopp för Honduras barn 
kommer ut fyra gånger per år. Det distri-
bueras fritt till alla registrerade faddrar. 
Ansvarig utgivare: Dag Werner. 

HOPP FÖR HONDURAS BARN  

Smedjegatan 3, 562 42 Taberg 

Tfn: 036-652 30 

Info@hoppforhondurasbarn.se 

  

Isabel 9 år bor på Renacer med sin lillasyster som hon ofta tar hand om.       Foto: Lollo A 

Frida Brink  . 



Lördagen den 26 september var det fadderträff i missions-

kyrkan i Taberg. Kyrkan var näst intill fullsatt av förväntans-

fulla människor, som kommit för att träffas och höra om 

arbetet i Hopp för Honduras Barn. 

Träffen leddes av Annica 
Almqvist och Eva Werner 
som direkt tog oss med till 
Honduras, genom att be-
rätta om den spännande 
resa de gjorde i somras 
tillsammans med sina fa-
miljer. Trots oroligheter i 
landet så fick de uppleva 
en fantastisk resa som 
också visades på bilder.  

När det kändes som vi alla 
landat i Honduras,  var det 
dags för en av hedersgäs-
terna att bli presenterad: 
Renan Carias, känd sånga-
re i den spansktalande 
världen. Uppväxt i Hondu-
ras, bor i Miami och god 
vän med Elisabeth Johans-
son och Rafael Fiallos. 
Han var på turné i Europa, 
och ett av stoppen var 
Taberg, kom från Spanien 
och skulle vidare till Berlin. Han hade med sig en del av sin familj, 
fru och två döttrar, men sjöng gjorde han själv. Tyvärr så förstår jag 
inte så mycket spanska, och det var väl fler än jag, men äktheten och 
innerligheten gick inte att ta fel på. Tror vi alla blev berörda på dju-
pet på ett eller annat sätt. 

FLERA HEDERSGÄSTER 

Sen var det dags för vår andra hedersgäst: Elisabeth! Ingen annan 
kan berätta om arbetet i Honduras som hon, och det har väl sina 
förklaringar, hon har ju bott där nästan hela sitt liv.  

Hon visade bilder på några av barnen från Renacer som blivit hjälpta 
genom våra projekt. Det  starkaste intrycket gjorde Jimmy och hans 
syster Pamela som vuxit upp på barnhemmet när  de plötsligt stod 
där livs levande på estraden bredvid Elisabeth. Jag tror inte ett öga 
var torrt när Pamela berättade om sitt liv och vad hon drömde om i 
framtiden. Jimmy är 
idag gift (med Re-

becka) bor i 
Malmö och har 
ett barn. 

I avslutning  
blev det  mer 
fantastisk sång 
av .Renan 

Efter samlingen 
i kyrksalen blev 
vi inbjudna till 
festsalen där det 
dukats till fest.  

Men vi fick inte 
sitta, här skulle 
minglas, d.v.s. vi 
skulle gå runt 
och prata med 
så många som 
möjligt, med en 
tortillasrulle i 
ena handen och 
en påse med 
Coca Cola i 

andra. En konst och kanske inte helt lätt men absolut det trevligaste 
sättet att umgås. Tortillasrullen var jättegod och hade en Hondu-
ransk touch, ganska stark men det ska det ju vara. Coca Cola i plast-
p¬seé. Ja det gick det ocks¬. 

Ska man då summera den här kvällen så har jag svårt att hitta ord. 
Det här kommer vi att prata om länge för ingen gick nog därifrån 
oberörd. Nya faddrar tecknade sig, vilket är jätteroligt, så arbetet 
kommer att fortgå i oförminskad styrka. 
Text: Mary Karlsson    Foto: Ninna Ekstrand  

 

FADDERTRÄFF I TABERG 

Värdinnorna Annica och Eva berättar om sin resa till Honduras  

Renan Carias sjunger  

Ingen kan berätta som Elisabeth. 

Mingelfika med tortillasrulle 
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FADDERTRÄFF I TABERG 

Bergets dag  i Taberg 
Premiärvåfflor! . Mirjana Kotur , Joakim Hallberg  och deras son 
Viktor besºkte oss i óv¬ffeltªltetó.  Familjen flyttade vid årsskif-
tet  från Göteborg till Taberg.  Joakim har  bott i Taberg på 90- 

talet, så helt okänt var inte Taberg.  Det var ändå deras första 
gång  på  Bergetsdag och till HFHB tältet.  Våfflorna var goda och  
på köpet veta lite mer om HFHB verksamhet.  Det var fler besö-
kare än förra året totalt  ca 2000 enligt  arrangörerna.   

DW 

Syskonen Pamela och Jimmy  Martinez 

Cindy är en idag en harmonisk tjej och hon har haft en fin mognads-
process under sin uppväxt. 

 

Och vad hªnde sen é. 
Cindy Michel föddes den 17 augusti 1988 och kom till Rena-
cer när hon var 5 år. När Cindy föddes lämnade mamman 
hennes pappa och en faster ställde upp för att hjälpa den lilla 
babyn att överleva. Efter några år hamnade pappan i fängelse 
vilket gjorde det svårt för fas-
tern med fostran för den lilla 
flickan, vilket får till följd att 
hon sökte plats för Cindy på 
Renacer. Detta är orsaken till 
att Cindy kom till Renacer. 

Under hela tiden på Renacer 
hade hon kontakt med fastern 
och efter att pappan släppts 
från fängelset så finns han 
också med i familjebilden. 

Cindy börjar sjunde klass på 
vår skola, men känner behov 
av att få flytta tillbaks till den 
biologiska familjen för ca: 6 år 
sedan och  hon fortsatte hög-
stadiet i Tegucigalpa. Idag är 
hon 21 år och går sitt andra 
år på gymnasiet. Sedan några 
månader tillbaks bor hon tillsammans med Eva som också 
har vuxit upp på Renacer samt Bessy som är en studiekamrat. 
Detta gör att de tre kan dela på hyran. Deras bostad finns i 
närheten av PI: s kontor, och det gör att vi kan ha en fin kon-
takt med dessa tjejer. Cindy arbetar, på Nestle, på dagarna 
och studerar kvällarna. 

Vi ställer några personliga frågor till Cindy. 

Vad vill du med ditt liv? 

- Jag vill lyckas med mina studier och aldrig överge Guds plan 
med mitt liv. 

Har du något minne ifrån tiden på Renacer? 

- Det har varit min bästa tid och jag hade en lycklig barndom, 
detta upprepar hon två ggr. 

Om du skulle ge ett gott råd till barnen som bor på Renacer 
vad skulle det vara? 

- Ta vara på tiden och alla möjligheter, för förlorad tid kom-
mer aldrig tillbaka. 

EJ 

. 

 

Cindy då när hon bodde på  
Renacer.  



En välkomstkommitté väntade med fina rosor 
och mycket kärlek när jag landade jag på Ar-
landa flygplats i förra veckan. 

I skrivande stund befinner jag mig på HFHB:s 
kontor i Taberg, och ska försöka att koncent-
rera min tankar till de sista händelserna i Hon-
duras. 

Som ni alla vet så har vi haft, och har, en tuff 
tid med kritiska konflikter i landet. Orolighe-
terna har ju mest märkts inne i de större stä-
derna. Trots allt har våra projekt kunnat arbe-
ta på som tidigare och de små barnen är lyck-
ligt ovetande om att den vuxna världen bär sig 
åt som små barn. Utegångsförbudet har gjort 
att kriminaliteten har sjunkit. Det har själv-
klart varit lite problem för de människor som 
kvällsarbetar och behöver åka buss till jobbet 
då bussarna inte kan eller får gå på kvällen. 

PLOCKA FRAM DET POSITIVA  

Ur allt svårt kan man ju alltid plocka fram po-
sitiva saker och det hoppas vi också ska ske 
med denna situation. En sak är att hela 
kristenheten, inom landet, har nu gått sam-
man i en gemensam bön for en lycklig lösning 
som ska bli det bästa för alla. 

Kökstaket på Renacer gick sönder, när det 
skulle underhållas av en amerikanare.  Han 
trillade olyckligt ner genom taket, mannen fick 
föras till sjukhus och vidare till USA för ope-
raration men jag kan berätta allt gick väl med 
honom. Och taket det lagades till slut av vårt 
besök ifrån HFHB. 

 

Några solglimtar från vårt arbete. För några 
veckor sedan hade vi en härlig gudstjänst vid 
swimmingpoolen, då 8 ungdomar döptes till 
Kristus 

och 6 st. var från Renacer. Det viktigaste i en 
människas liv är att personligen lära kanna 
Jesus, Guds son som förde oss samman med 
Gud på nytt igen, efter syndafallet. 

På skolan håller man på för fullt och övar in-
för nationaldagen som är 15:e september, man 
har bildat en professionell dansgrupp som ska 
dansa honduranska folkdanser. De flesta i 
gruppen är också våra barn. Detta gläder oss 
för utvalda till detta blev de barn som skött 
sig bra och haft bra betyg.  

LUGNT FIRANDE PÅ HONDURAS NATIO-

NALDAG 

I år kommer endast de privata skolorna, som 
skolan på Renacer, att paradera för att fira na-
tionaldagen. De allmänna skolorna har ju varit 
stängda i mer än en månads tid på grund av 
oroligheterna. Dessutom vill man undvika 
större folksamlingar inne i städerna, men vi i 
byn Cofradia kan ha en lugn och fin parad. 

Vi alla fr¬n óProgramas Infantilesó (barn pro-
jekten) önskar att vi alla ska få en fin höst till-
sammans då vi kan ytterligare stärka vårt vikti-
ga arbete.  

Kom ihåg att ditt bidrag är mer viktigt än nå-
gonsin. 

Elisabeth  

VÅRA BARN SISTA ORDET... 
Namn:  Alexandra 

Ålder: 9 ¬r 

Bor:  Renacer    

Vad tycker du om att göra?  

      M¬la och gympa! , eller att hjªlpa 
Blanca i köket jag  tycker det är roligt att 
diska. När jag hjälper till i köket kan jag 
leka med katterna, dom är söta. 

Vad vill du bli när du blir stor?  

ð  jag vet inte, jo,   jag blir nog lärare  

 

Forsättning från första sidan  

Namn: Isabel  

Ålder: 9 ¬r 

Bor: Renacer  i samma v¬ningsªng ºver 
Alexandra    

Har du syskon? 

ð Jag har 4 syskon, en av dem min  lilla-
syster bor här på Renacer. 

Vad gillar du att göra ?  

ð Jag gillar att tävla mot killarna i  skolan, 
om jag inte tar hand om min lilla syster .  

Vilket ämne gillar du bäst i skolan?   

ð Spanska är kul tycker jag.  

Vad vill du bli när du blir stor ? 

ð Jag vill bli sångerska och åka till Teguci-
galpa och sjunga på en stor scen för 
många människor. 

w w w . h o p p f o r h o n d u r a s b a r n . s e  

KÄRA FADDRAR 

Ett av barnens bostadshus i barnbyn  Renacer 


